

在感恩笃行、担当作为中示范引领

海曙江北镇海北仑慈溪学习贯彻市委全会精神

记者 沈孙晖

连日来，我市各地迅速兴起认真学习贯彻落实市委十四届五次全会精神的热潮。大家表示，要进一步学深悟透习近平总书记考察浙江重要讲话精神，放大格局、找准定位，在感恩笃行、担当作为中示范引领，奋力争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板，形成干在实处、走在前列、勇立潮头的生动局面。

海曙区委召开十届六次全会，认真学习贯彻落实市委全会精神，系统研究部署落实意见，动员全区上下深刻领悟习近平总书记考察浙江重要讲话精神，紧扣省委三个“一号工程”和市委“争创市域样板、打造一流城市、跻身第一方阵”部署要求，持续推动“八八战略”走深走实，全面建设现代化滨海大都市卓越城区。要坚持一张蓝图绘到底、一以贯之促焕新、一鼓作气强推进，聚焦“双创”“双碳”“双链”“双兴”实施路径，深化“三比三拼三焕新”行动，加快形成新质生产力，持续彰显共同富裕新形象，不断塑造文化新形态，全力服务新发展格局，以全面建设现代化滨海大都市卓越城区的生动实践，在“勇当先行者、谱写新篇章”征程

中打造卓越范例，为省市大局作出新的更大贡献。

江北区委召开十届五次全会，深刻领悟习近平总书记考察浙江重要讲话精神，按照省委十五届四中全会、市委十四届五次全会的部署，进一步动员全区上下感恩奋进、接续奋进、加压奋进，持续推动“八八战略”走深走实，奋力打造共同富裕和中国式现代化示范城区，在“勇当先行者、谱写新篇章”征程中展现示范风采。要高水平锻造新质生产力，全力推进创新驱动、转型提质。要高水平开展先行先试，全力推进改革突破、求变求新。要高水平构建新发展格局，全力推进扩大开放、协同共赢。要高水平深化城乡融合，全力推进共同富裕、绿色发展。要高水平夯实基层基础，全力推进共建共治、安全有序。要高水平推动文化繁荣，全力推进以文铸魂、精神富有。要高水平加强党的建设，全力推进清正廉洁、勤政实干。

镇海区委召开十五届五次全会，深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神，动员全区上下奋力争当共同富裕和中国式现代化示范引领的排头兵，推动科创强区、品质之城建设实现更大突破性进展、取得更多标志性成果。要找

准“勇当先行者、谱写新篇章”的镇海方位，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，在学习宣传践行习近平新时代中国特色社会主义思想上作示范当标兵；要锻造新质生产力，在塑造高质量发展新动能新优势上作示范当标兵；要践行行为宗旨，在创造共同富裕美好生活上作示范当标兵；要推进先行先试，在深化改革、扩大开放上作示范当标兵；要促进精神文明富有，在建设中华民族现代文明上作示范当标兵；要推进自我革命，在推进新时代党的建设上作示范当标兵。

北仑区委召开九届五次全会，传达学习省委十五届四中全会和市委十四届五次全会精神，研究部署贯彻落实工作，动员全区上下感恩奋进、踔厉奋发、矢志奋斗，持续推动“八八战略”走深走实，在“勇当先行者、谱写新篇章”征程中争一流作示范，为推进共同富裕和中国式现代化建设贡献更大北仑力量。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”上争一流作示范。要加快构建现代产业体系，在以科技创新塑造发展新优势上争一流作示范。要坚定不移增进民生福祉，在

推进共同富裕先行示范上争一流作示范。要主动融入新发展格局，在深化改革、扩大开放谱写新篇章上争一流作示范。要传承港城文脉，在积极探索建设中华民族现代文明上争一流作示范。要推进从严治党，在坚持和加强党的全面领导、加强和改进党的建设上争一流作示范。

慈溪市委召开十五届五次全会，认真学习贯彻落实宁波市全会精神，系统部署深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神的任务和举措，动员全市上下牢记嘱托、感恩奋进，实干担当、争先创优，紧扣省委三个“一号工程”和宁波市委“争创市域样板、打造一流城市、跻身第一方阵”部署要求，持续推动“八八战略”走深走实，奋力争当中国式现代化示范引领的县域实践排头兵。要把习近平总书记重要讲话精神转化为干事创业的强大动力，在一体推进创新改革开放，打造现代化经济体系，建设中华民族现代文明，推进共同富裕先行示范，坚持和加强党的全面领导、加强和改进党的建设等五方面当好排头兵，高质量建设共同富裕现代化新慈溪，在“勇当先行者、谱写新篇章”征程中贡献慈溪力量。

展示我市文化产业发展新成就 超强文创矩阵 亮相长三角文博会



宁波展馆。

(受访单位供图)

本报讯(记者廖惠兰 通讯员胡德操)昨天，为期4天的第四届长三角国际文化产业博览会在上海国家会展中心开幕。

本届长三角文博会由上海、江苏、浙江、安徽一市三省党委宣传部共同主办。在上届“双馆展览”的基础上新增两个馆，本届长三角文博会的展览面积首次超过10万平方米，成为全国规模最大、内容最丰富的文化产业博览会之一。

本届长三角文博会，宁波派出了“超强阵容”。由大丰实业、象山影视城、宁波酷乐潮玩等15家参展文化企业组成的文创矩阵亮相，展示宁波文化产业发展的新成就。

这些文化企业集中展出的双鸟朝阳蝶形器、连体鸟纹骨匕柄等历史文物仿制品，越窑秘色瓷板画、渔乡花布系列扎染等特色非遗项目，以及音画诗《文明曙光·古韵千秋》、舞剧《今夕共西溪》、甬乐表演等文艺展演，共同展现了我市悠久的历史、灿烂的文化、和港城新气象。

“数字化”是宁波展馆的一大亮点。象山影视城的“影视虚拟拍摄+数字化场景构建”项目、大丰

实业的“360度全景视频沉浸数字体验”项目、博地现代影视基地的“数字拍摄实验室”等一批宁波数字文化产业发展新成果亮相。

青瓷彩妆、酷乐潮玩新IP玩偶等文创产品吸引参观者在线下打卡；大丰实业的“钱江潮涌”火炬塔模型吸睛；用流水屏打造的河姆渡遗址影像引人入胜……宁波展馆人潮涌动。

“我市文化企业主动寻找商机，开展项目对接洽谈，积极推介我市优秀文化产品，收获颇丰。这也是我们主动对接上海、南京、杭州等长三角城市，扩大都市朋友圈，加强城市间文化交流、产业合作，助推长三角城市群协同发展实践的生动实践。”宁波市委宣传部相关负责人表示。

开幕式上发布了首批100个“长三角人文经济典型案例”，宁波有4个案例上榜，分别是天一阁·月湖景区打造文旅“典范”案例、“老外滩”新品类案例、渔光之城上演“海街故事”案例和沉浸式数字文旅演艺《今夕共西溪》(大丰实业)案例，数量位居全省第一。

市领导会见 多国驻上海总领事馆领事官员

本报讯(记者吴向正)昨天，副市长李关定会见来甬参加“领事官员与宁波企业对话会”活动的多国驻上海总领事馆领事官员。来自厄瓜多尔、斯洛伐克、马耳他、希腊、多米尼加等国驻上海总领事馆的领事官员参加会见。

李关定向各位领事官员介绍了宁波近期经济社会发展情况。他说，当前宁波与各国在经济、文化等方面交流日益密切，希望各位领事官员通过参加活动，进一步感受宁波、了解宁波，继续牵线搭桥，

畅通签证渠道，共同开拓经贸合作空间，增进人文交流互鉴，实现互联互通、开放共享、合作共赢。

厄瓜多尔驻上海总领事伊万·马尔多纳多·瓦卡在致辞中表示，希望通过参加活动，增进对宁波的了解，加强经贸、人文等领域合作，促进共同发展。

“领事官员与宁波企业对话会”活动今天在甬举行。领事官员还将实地参观观乐歌人体工学科技股份有限公司、中基宁波集团股份有限公司、华茂艺术教育博物馆等。

“驰骋”智能驾驶领域 甬企推出自研智能“车芯”

本报讯(记者沈孙晖 乐晓立)前天，人工智能芯片研发及基础算力平台公司——爱芯元智半导体(宁波)有限公司举行发布会，正式面向智能驾驶领域推出车载品牌——爱芯元速。这个品牌的M系列车载人工智能芯片，能为智能网联汽车装上“超级眼睛”和“超级大脑”。

爱芯元速M系列车载芯片的快速落地，源于企业拥有爱芯元通混合精度NPU和爱芯智眸AI-ISP两大自研核心技术。以爱芯智眸AI-ISP为例，该关键技术拥有AI黑光成像、AI HDR成像、AI场景增强等特点，能让人工智能“看得见、摸得着”，实现了各种复杂场景的画质提升。

基于M系列车载芯片，目前爱芯元智已完成车载领域的全面布局，面向不同应用场景提供智能驾驶解决方案，包括CMS电子外后视镜系统、二合一驾驶监控系统、智能前视系统，以及行驶辅助和自动泊车系统。这些解决方案已逐步在多家整车企业完成验证，并于今年批量交付，计划在明年实现大规模应用，有力支撑L2/L3级智能驾驶落地。

发布会上，爱芯元智首次公布了自动驾驶开发平台xADEP。该平台基于M系列车载芯片，配合两大技术，融合操作系统、BSP、中间件和工具，为企业提供高效、灵活的开发环境和软件组件，帮助车企更快实现工程化落地自动驾驶。据悉，爱芯元智公司成立于2019年5月，致力于打造世界领先的人工智能感知与边缘计算芯片，服务智慧城市、智能驾驶、机器人及AR/VR等巨大的边缘和端侧设备市场。4年来，爱芯元智已成功研发并量产了四代多颗端侧、边缘侧AI芯片。高工智能汽车研究院发布的相关榜单显示，爱芯元智在国产智能驾驶芯片市场的份额已跃升至第二名。

“此次车载品牌爱芯元速的推出，是中国车企与中国‘车芯’的双向奔赴。我们将坚持做高性能、高品质、高自主的中国‘车芯’，提供可靠、安全、降本增效的智能驾驶解决方案，助力中国智能汽车产业腾飞。”爱芯元智CEO仇肖莘博士表示。

杭州银行宁波分行在甬又落一子

本报讯(记者张正伟 通讯员闫昕)昨天，杭州银行宁波海曙支行落户鄞奉路169号。该行相关负责人表示，将树牢争创银行“优等生”的目标，重点耕耘商贸业、制造业和新型农业领域，帮助客户尤其是中小微企业解决发展过程中遇到的融资难题。

该行毗邻南塘老街、江湾城住宅区，设置了综合服务区、等候休憩区、儿童娱乐区、电子银行服务区、24小时自助银行服务区等功能区，整体环境优雅、舒适、智能，未来还将走进社区，延伸服务触角，打造用心、贴心、暖心的区域银行。



十一塘高速通车在即

近日，十一塘高速公路工程(一期)主体标段顺利通过交工验收，意味着这条历经3年建设，外连杭州湾跨海大桥、内接前湾新区滨海新城的交通要道，竣工通车在即。

“当前，工程已完成形象进度99.5%，近期我们将完成工程路面附属标段施工。”十一塘高速项目负责人表示，该高速公路将进一步完善前湾新区路网，对于促进前湾新区产业发展、带动宁波北部区域交通统筹发展具有重要意义。

对话邬国平： 用事业激励人才，让人才成就事业



记者 单玉紫枫 史米可

“最让我自豪的是，这么多年来，我们公司的博士后，一个都没有流失!”面对长枪短炮，宁波市杰出人才、宁波伏尔肯科技股份有限公司董事长邬国平似乎有些“不解风情”：不谈自己，却谈起了一群人才的故事。

在他看来，获得宁波市杰出人才这一宁波人才的最高荣誉，不仅是对他个人的表彰，也是对整个公司人才战略的认可，更是一座城市与“生力军”的彼此成就。

邬国平从事特种陶瓷新材料的研究、开发和批量生产工作40余年。在他的带领下，伏尔肯填补了多项行业技术空白，率先研制的500毫米级高参数陶瓷密封环，助力嫦娥五号等“国之重器”发射。复盘整个发展过程，邬国平最有感

触的还是两个字——人才!

“有一天，公司来了一名航天系统人才。不到半年时间，通过改进原料配方，他把原来的水缸变成了硫酸缸，产品价值随之大幅跃升。”邬国平说，正是从那时起，他真切地感受到人才的力量。邬国平也是技术人员，热衷搞研究。他带领团队发挥优势、深耕主业，以科技创新创造制胜优势，以更大决心、更大力度推动创新发展，全面提升核心竞争力。

如今，他带领伏尔肯成为国家级专精特新“小巨人”企业，在市、区两级政府的支持下，先后创建了国家级示范院士工作站、国家级博士后工作站、省级企业研究院和省级研发中心。

依托高端智力资源，他带领公司研发团队以国家重大需求为导向，结合市场动态需求，潜心专

注于特种工程陶瓷新材料和机械密封件两大领域。截至目前，伏尔肯共获得专利70多项，主持或参与制定国家、行业标准13项，产品在航天、核能、深海钻探、能源、半导体等领域得到广泛应用。服务“国之重器”，彰显民企担当。这些闪耀的数字也见证着宁波在筑巢引凤、招才引智上的努力付出。

“一直以来，大院大所留博士容易，那我们一家民营企业凭什么呢?大家都觉得很奇怪。其实答案很简单：前面有导师带，中间有重大项目在做，后面有自己一点点累积起来的成就感。”邬国平说，这与整个城市的人才战略也是一脉相承的。以伏尔肯的经验来说，就是用事业留人，激发人才潜力，打造人才“强磁场”。

当前，人才跨境流动已经不是难事，来了如何留住?在他看来，宁波的人才工作更加重视企业感受，以“用”促“留”，并且赋予企业一定的人才举荐和认定权，推出“谁使用谁评价”，适才适所，用当其位，再辅以相应的落户、奖补等政策，

实现人才与事业的最佳配对。

“比如‘双60’政策，宁波为博士后、全职博士后研究人员等，给予最高60万元在站生活补贴，同时给予最高60万元出站留甬补贴……”邬国平说，“有了这样强有力的支持，企业没了后顾之忧，可以更大胆地承接重大项目，为人才提供施展才能的平台。”

今年6月4日，在万众瞩目下，神舟十五号载人飞船返回舱安全降落在东风着陆场。鲜为人知的是，这背后还有伏尔肯的贡献。

邬国平带领伏尔肯团队主持研发的高性能陶瓷密封环产品，作为唯一连接动静冷却管路的核心关键设备，被应用于神舟十五号构成深空测控网的大型雷达中，为神舟十五号载人飞船返回舱成功着陆提供了强有力的测控支持。

“我们坚持人才梯队培养，用事业激励人才，让人才成就事业，通过不断的研发创新，争取让更多产品应用于‘国之重器’。”邬国平说，聚才引智，共同书写人与城的“双向奔赴、双向成就”。